
REXEǋA PRVOG KOLOKVIJUMA IZ MATEMATIKE 23.11.2019.

Grupa 1

1. (5 poena) Ispitati konvergenciju reda
∞∑

n=1
e

√
2+n2

n .

2. (5 poena) Izraqunati lim
x→0

(
1
x −

1
sin x

)
.

3. (5 poena) Ispitati monotonost i na�i ekstremne vrednosti funkcije y = x2e
√
x.

4. (5 poena) Odrediti asimptote funkcije y = x2e
1
x .

5. (5 poena) Izraqunati
∫

1
x2+3x+6dx.

REXEǋA

1. Oznaqimo an = e

√
2+n2

n . Tada je

lim
n→∞

an = lim
n→∞

e

√
2+n2

n = elimn→∞

√
2+n2

n = e1 = e 6= 0

pa red divergira jer nije ispuǌen neophodan uslov konvergencije.

2.

lim
x→0

(
1

x
− 1

sinx

)
= lim

x→0

sinx− x

x sinx

L.P.
=
0
0

lim
x→0

cosx− 1

sinx+ x cosx

L.P.
=
0
0

lim
x→0

− sinx

cosx+ cosx− x sinx

=
0

2
= 0

3. Domen funkcije y = x2e
√
x je Dy = [0,+∞), a ǌen prvi izvod je

y′ = (x2e
√
x)′ = 2xe

√
x + x2e

√
x 1

2
√
x
=

1

2
e
√
xx
(
4 +
√
x
)
.

Imamo da je y′ = 0 za x = 0, pa je to potencijalni ekstremum. Kako je eksponencijalna
funkcija uvek pozitivna i 4 +

√
x je uvek pozitivno, znak prvog izvoda zavisi samo od

znaka x, ali domen date funkcije je [0,+∞), pa imamo da je y′ > 0 za x > 0. Dakle,
zakǉuqujemo da y raste na (0,+∞) i x = 0 je lokalni minimum.
4. Domen date funkcije jednak Df = (−∞, 0) ∪ (0,+∞), pa je x = 0 potencijalna ver-
tikalna asimptota.
Vertikalne asimptote:

lim
x→−0−

x2e
1
x = 0



lim
x→0+

x2e
1
x = lim

x→0+

e
1
x

x−2

L.P.
=
∞
∞

lim
x→0+

−x−2e 1
x

−2x−3

= lim
x→0+

e
1
x

2x−1

L.P.
=
∞
∞

lim
x→0+

−x−2e 1
x

−2x−2

= lim
x→0+

e
1
x

2

= +∞,

pa prava x = 0 jeste vertikalna asimptota funkcije y.
Horizontalne asimptote:

lim
x→±∞

x2e
1
x = +∞,

pa data funkcija nema horizontalnih asimptota.
Kose asimptote:

k = lim
x→±∞

x2e
1
x

x
= lim

x→±∞
xe

1
x = ±∞,

pa funkcija nema kosih asimptota.

5. ∫
1

x2 + 3x+ 6
dx =

∫
1(

x+ 3
2

)2 − 9
4 + 6

dx

=

∫
1(

x+ 3
2

)2
+ 15

4

dx

=

∫
1

15
4

(
(x+ 3

2 )
2

15
4

+ 1

)dx

=
4

15

∫
1

( 2x+3√
15

)2 + 1
dx

=

 t = 2x+3√
15

dt = 2√
15
dx

dx =
√
15
2 dt


=

4

15
·
√
15

2

∫
1

t2 + 1
dt

=
2
√
15

15
arctgt+ c

=
2
√
15

15
arctg

(
2x+ 3√

15

)
+ c.



Grupa 2

1. (5 poena) Ispitati konvergenciju reda
∞∑

n=1

2−2n

n ln 2 .

2. (5 poena) Izraqunati lim
x→0

x2 cos x
2 sin2 x

2
.

3. (5 poena) Ispitati monotonost i na�i ekstremne vrednosti funkcije y = e
√

2x

x .

4. (5 poena) Odrediti asimptote funkcije y = (x− 1) ln
(

1
(x−1)2

)
.

5. (5 poena) Izraqunati
∫

1
x2+5x+7dx.

REXEǋA

1. Oznaqimo an = 2−2n

n ln 2 . Tada je

lim
n→∞

n
√
an = lim

n→∞
n

√
2−2n

n ln 2
= lim

n→∞

2−2

n
√
n n
√
ln 2

= 2−2 =
1

4
< 1,

pa dati red konvergira na osnovu Koxijevog kriterijuma.

2.

lim
x→0

x2 cosx

2 sin2 x
2

L.P.
=
0
0

lim
x→0

2x cosx− x2 sinx

4 sin x
2 cos x

2 ·
1
2

= lim
x→0

2x cosx− x2 sinx

sinx

L.P.
=
0
0

lim
x→0

2 cosx− 2x sinx− 2x sinx− x2 sinx

cosx

= 2

3. Domen funkcije y = e
√

2x

x je Dy = (0,+∞), a ǌen prvi izvod je

y′ =

(
e
√
2x

x

)′
=

2
2
√
2x
e
√
2xx− e

√
2x

x2
=

√
2
2 e
√
2x
√
x− e

√
2x

x2
=

e
√
2x(
√
x−
√
2)√

2x2

Imamo da je y′ = 0 za x = 2, pa je to potencijalni ekstremum. Kako je eksponencijalna
funkcija uvek pozitivna, kao i x2

√
2, znak prvog izvoda zavisi samo od znaka

√
x−
√
2,

pa je y′ > 0 za x > 2 i y′ < 0 za 0 < x < 2. Dakle, funkcija raste na (2,+∞), opada na
(0, 2) i dosti�e lokalni minimum u x = 2.

4. Domen date funkcije jednak Df = (−∞, 1) ∪ (1,+∞), pa je x = 1 potencijalna ver-
tikalna asimptota.
Vertikalne asimptote:

lim
x→−1−

(x− 1) ln

(
1

(x− 1)2

)
= lim

x→−1−

ln
(

1
(x−1)2

)
1

x−1

L.P.
=
∞
∞

. . . = 0,



lim
x→−1+

(x− 1) ln

(
1

(x− 1)2

)
= . . . = 0,

pa prava x = 0 nije vertikalna asimptota funkcije y.
Horizontalne asimptote:

lim
x→±∞

(x− 1) ln

(
1

(x− 1)2

)
= ±∞,

pa data funkcija nema horizontalnih asimptota.
Kose asimptote:

k = lim
x→±∞

(x− 1) ln
(

1
(x−1)2

)
x

= lim
x→±∞

ln

(
1

(x− 1)2

)
= −∞,

pa funkcija nema kosih asimptota.

5. ∫
1

x2 + 5x+ 7
dx =

∫
1(

x+ 5
2

)2 − 25
4 + 7

dx

=

∫
1(

x+ 5
2

)2
+ 3

4

dx

=

∫
1

3
4

(
(x+ 5

2 )
2

3
4

+ 1

)dx

=
4

3

∫
1

( 2x+5√
3
)2 + 1

dx

=

 t = 2x+5√
3

dt = 2√
3
dx

dx =
√
3
2 dt


=

4

3
·
√
3

2

∫
1

t2 + 1
dt

=
2
√
3

3
arctgt+ c

=
2
√
3

3
arctg

(
2x+ 5√

3

)
+ c.



Grupa 3

1. (5 poena) Ispitati konvergenciju reda
∞∑

n=1

3n−1
√
n+2

.

2. (5 poena) Izraqunati lim
x→0

x+3
x2 · sinx.

3. (5 poena) Ispitati monotonost i na�i ekstremne vrednosti funkcije y = ln
(
x−1
ex

)
.

4. (5 poena) Odrediti asimptote funkcije y = 1√
x
− ln

√
x.

5. (5 poena) Izraqunati
∫

1
x2+7x+14dx.

REXEǋA

1. Oznaqimo an = 3n−1
√
n+2

. Tada je

lim
n→∞

n
√
an = lim

n→∞
n

√
3n−1√
n+ 2

= lim
n→∞

31−
1
n

2n
√
n+ 2

= 3 > 1,

pa dati red divergira na osnovu Koxijevog kriterijuma.

2.

lim
x→0

x+ 3

x2
· sinx = lim

x→0

(x+ 3) sinx

x2

L.P.
=
0
0

lim
x→0

sinx+ (x+ 3) cosx

2x

=∞

3. Domen funkcije y = ln
(
x−1
ex

)
je Dy = (1,+∞) Transformiximo najpre funkciju na

slede�i naqin (ovo nije neophodno ali olakxava daǉi raqun):

y = ln

(
x− 1

ex

)
= ln(x− 1)− ln ex = ln(x− 1)− x.

Prvi izvod funkcije y je

y′ = (ln(x− 1)− x)′ =
1

x− 1
− 1 =

2− x

x− 1
,

a kako je zbog domena izraz x−1 uvek pozitivan, znak prvog izvoda zavisi samo od 2−x
i to je y′ = 0 za x = 2, y′ > 0 za x ∈ (1, 2) i y′ < 0 za x ∈ (2,+∞), pa zakǉuqujemo da y
raste na (1, 2), opada na 2,+∞ i dosti�e lokalni maksimum u taqki x = 2.

4. Domen date funkcije jednak Df = (0,+∞), pa je x = 0 potencijalna vertikalna
asimptota.
Vertikalne asimptote:

lim
x→0+

1√
x
− ln

√
x = +∞,

pa prava x = 0 jeste vertikalna asimptota funkcije y.
Horizontalne asimptote:

lim
x→+∞

1√
x
− ln

√
x = −∞,



pa data funkcija nema horizontalnih asimptota.
Kose asimptote:

k = lim
x→+∞

1√
x
− ln

√
x

x
= 0,

n = lim
x→+∞

(
1√
x
− ln

√
x− 0 · x

)
= −∞,

pa funkcija nema kosih asimptota.

5. ∫
1

x2 + 7x+ 14
dx =

∫
1(

x+ 7
2

)2 − 49
4 + 14

dx

=

∫
1(

x+ 7
2

)2
+ 7

4

dx

=

∫
1

7
4

(
(x+ 7

2 )
2

7
4

+ 1

)dx

=
4

7

∫
1

( 2x+7√
7
)2 + 1

dx

=

 t = 2x+7√
7

dt = 2√
7
dx

dx =
√
7
2 dt


=

4

7
·
√
7

2

∫
1

t2 + 1
dt

=
2
√
7

7
arctgt+ c

=
2
√
7

7
arctg

(
2x+ 7√

7

)
+ c.


